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Tisková zpráva

České filmy mezi Berlinale a Cannes

Praha, 13. 4. 2016 - po hojné účasti českého filmu na letošním Berlinale pokračuje zájem o české filmy i na dalších mezinárodních festivalech. Největšími favority jarních přehlídek jsou Domácí péče, Rodinný film, Já, Olga Hepnarová a z dokumentů Mallory a V paprscích slunce. Režisér Slávek Horák převzal v americké Arizoně v rámci Phoenix Film Festivalu cenu World Cinema Best Picture.

Začneme březnovým festivalem – Cinequest v americkém San José, který vybral do svého oficiálního programu vítězný film Cen české filmové kritiky Ztraceni v Mnichově Petra Zelenky. A právě Petru Zelenkovi byla věnována celá retrospektiva v rámci italského Bergamo Film Meeting (5. - 13. 3.). Domácí péče Slávka Horáka bodovala i tady, získala v Bergamu cenu za druhý nejlepší film. 

Celovečerní animovaný film Malá z rybárny Jana Baleje byl oceněn na festivalu animovaných filmů Monstra Lisabon, kde získal zvláštní cenu poroty. Argentinský MFF Pantalla Pinamar se letos přímo zaměřil na českou kinematografii 
a ve svém českém fokusu představil tři filmy: podobenství Tomasze Mielnika Cesta do Říma, Rodinný film, který režíroval Olmo Omerzu, a restaurovaný Vynález zkázy Karla Zemana. 

Dalším významným březnovým festivalem je MFF Sofia. Film Tomáše Weinreba a Petra Kazdy Já, Olga Hepnarová, který otevíral sekci Panorama na letošním Berlinale,  získal v mezinárodní soutěži festivalu cenu za režii. Festival uvedl také film Petra Oukropce Ani ve snu!, který diváka uvádí do světa českého parkouru. Film si vybral také MFF BUFF ve švédském Malmö, který se specializuje na filmy pro děti a mládež. 

Od 21. 3. do 4. 4. se konal MFF Hong Kong, který vybral do své soutěže Young Cinema také film Já, Olga Hepnarová 
a do dokumentární soutěže film Vitalije Manského V paprscích slunce, unikátní pohled na dnešní severokorejskou společnost. Festival dále uvedl dokument Heleny Třeštíkové, Mallory. Gala představení měl v rámci programu 
i francouzský film Marguerite, který byl natočen na českých lokacích, a za který letos získal český filmový architekt Martin Kurel francouzskou národní filmovou cenu César. Filmový festival Phoenix (7. – 14. 4.) ocenil film Slávka Horáka Domácí péče jako nejlepší film v sekci World Cinema.
MFF Vilnius, který se koná 31. 3. – 14. 4. uvádí 6 českých filmů: v soutěži nazvané New Europe – New Names filmy Já, Olga Hepnarová, Rodinný Film a slovensko-český koprodukční film Eva Nová Marka Škopa, který získal loni na MFF  Toronto cenu filmové kritiky,  v soutěži Baltic Gaze pak dokumentární film V paprscích slunce a v soutěži krátkých filmů film Furiant Ondřeje Hudečka a film Strach Martina Krejčího.

MFF Istanbul má v mezinárodní soutěži Rodinný film a uvede také dokument V paprscích slunce.  Kalifornský MFF Tiburon uvede dokumentární film Matěje Mináče Očima fotografky a Zejtra napořád Rudolfa Havlíka.
Filmfest Dresden (12. – 17. 4.) promítne 7 krátkých českých filmů, animovaný film Zápletka Stanislava Sekely bude soutěžit v mezinárodní soutěži. Další dubnový festival - Crossing Borders v rakouském Linzi věnuje speciální program Heleně Třeštíkové a v sekci European Panorama uvede filmy Já, Olga Hepnarová a Eva Nová. 
MFF Beijing (16. – 23. 4.) si do svého programu vybral Aferim! režiséra Radu Jude, který koprodukovala i česká společnost endorfilm. 

Velkou účast budou mít české filmy na festivalu goEast 
(20. – 26. 4. 2016) v německém Wiesbadenu, který se specializuje na filmy ze střední a východní Evropy. V soutěži uvede polsko-česko-slovenskou koprodukci Červený pavouk, film Eva Nová Marka Škopa a Nikdy nejsme sami Petra Václava. Mimo soutěž pak také Domácí péči nebo Aferim!.

Indie Lisboa  (20. 4. – 1. 5.) v sekci Indie Junior uvede 4 české filmy, mezi nimi i nový animovaný film Strom Lucie Sunkové. Na přelomu dubna a května se koná San Francisco IFF (21. 4. – 5. 5.), který vybral do své soutěže Golden Gate Award Competition film Domácí péče a v sekci celovečerních dokumentů uvede také dokument V paprscích slunce, který je pozván také na festival dokumentárních filmů Hot Docs (28. 4. – 8. 5). Festival uvede také celovečerní dokument Heleny Třeštíkové Mallory a znovu V paprscích slunce Vitalije Manského. 
Dokumentárnímu filmu je věnován i festival v Mnichově, DOK.fest Munchen (5. – 15. 5.), který si do programu vybral 5 českých filmů: Češi proti Čechům Tomáše Kratochvíla, Mallory, povídkový film Gottland, německo-český koprodukční film Koudelka Shooting Holy Land a Nebezpečný svět Rajka Dolečka Kristýny Bartošové.

A to už jsme se dostali až k termínu nejdůležitější jarní filmové události – MFF Cannes. Ale o tom zase příště (
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